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Vetor diretor e declive de uma reta 

 

1. Na considere a reta 𝐴𝐵, em que 𝐴(−1, 5) e 𝐵(2, 4). 
1.1. Indique as coordenadas de três vetores 

diretores da reta 𝐴𝐵. 
1.2. Determine um vetor diretor da reta 𝐴𝐵 de 

norma 10. 
 

2. Determine um vetor diretor e o declive da reta 𝐴𝐵, 
sendo 𝐴 e 𝐵, respetivamente, os pontos de 
coordenadas: 

2.1.  (2, 3) e (−1, 0) 
2.2. (1, −1) e (0, 3) 
2.3. (2, 1) e (4, 2) 

2.4. (−2, 1) e ቀଵ

ଶ
, 1ቁ 

 
3. Nas figuras seguintes representam-se planos munidos 

de referenciais o.n. 𝑥𝑂𝑦 e, em cada um deles, uma reta 
e os respetivos pontos de interseção com os eixos 
coordenados. 
Determine a equação reduzida da reta. 

3.1.  

 
3.2.  

 
3.3.  

 
 
 

4. Represente, no mesmo referencial, as retas definidas 
por: 

𝑟: 𝑦 = 2𝑥 − 1 
𝑠: 𝑦 = 2𝑥 
𝑡: 𝑦 = 2𝑥 + 3 

𝑝: 𝑦 = 2𝑥 +
1

2
 

Qual é a posição relativa das retas que representou? 
 
 

5. Considere o triângulo [𝐴𝐵𝐶] representado na figura. 

 
 

5.1. Calcule a área do triângulo [𝐴𝐵𝐶]. 
5.2. Determine 𝐴𝐵തതതത. 
5.3. Determine a equação reduzida da reta 𝐵𝐶. 
5.4. Determine a equação reduzida da reta 𝑟, 

paralela a 𝐵𝐶 e que contém 𝐴. 
 

6. Considere o sistema: 

൝

𝑦 = −2𝑥 + 1

𝑦 = 4𝑥 − 3
 

6.1. Classifique o sistema representado. 
6.2. Resolva-o usando processos exclusivamente 

analíticos. 
 

7. Classifique cada um dos seguintes sistemas sem os 
resolver. 

7.1. ൜
2𝑥 − 𝑦 = 3
𝑥 + 𝑦 = 1

 

7.2. ൜
𝑥 − 2𝑦 = −1

−2𝑥 + 4𝑦 = 1
 

7.3. ቊ
𝑦 =

ଵ

ଶ
𝑥 + 3

−𝑥 + 2𝑦 = 6
 

 
8. Determine as coordenadas do ponto de interseção, 

caso exista, das seguintes retas: 
8.1. 𝑦 = 3𝑥 + 1 e 𝑦 = −𝑥 
8.2. 𝑥 + 𝑦 = 2 e 𝑦 = 2𝑥 + 5 
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Soluções 

1.  
1.1. Por exemplo: 𝑢ሬ⃗ (6, −2); 𝑣⃗(3, −1); 𝑤ሬሬ⃗ (−6, 2) 

1.2. ൫−3√10, √10൯ e ൫3√10, −√10൯ 
2.  

2.1. Exemplo vetor diretor: (−3, −3); declive: 𝑚 = 1 
2.2. Exemplo vetor diretor: (−1, 4); declive: 𝑚 = −4 

2.3. Exemplo vetor diretor: (2, 1); declive: 𝑚 =
ଵ

ଶ
 

2.4. Exemplo vetor diretor: (ହ

ଶ
, 0); declive: 𝑚 = 0 

3.  

3.1. 𝑦 =
ଵ

ଶ
𝑥 + 1 

3.2. 𝑦 = −
ଵ

ଶ
 

3.3. 𝑦 = −
ଷ

ଶ
𝑥 + 3 

4. As retas são estritamente paralelas (têm o mesmo declive). 

 
5.  

5.1. 5 𝑢. 𝑎. 
5.2. √13 𝑢. 𝑐. 
5.3. 𝑦 = −𝑥 + 8 
5.4. 𝑦 = −𝑥 + 3 

6.  
6.1. Sistema possível determinado 

6.2. 𝐶. 𝑆. = ቄቀ
ଶ

ଷ
, −

ଵ

ଷ
ቁቅ 

7.  
7.1. Sistema possível determinado 
7.2. Sistema impossível 
7.3. Sistema possível indeterminado 

8.  

8.1. 𝐶. 𝑆. = ቄቀ
ଵ

ସ
, −

ଵ

ସ
ቁቅ 

8.2. 𝐶. 𝑆. = {(−1, 3)} 


